

“抢西瓜”真相大白

被曝强行抱走小贩西瓜 城管上传全程录像证清白

洪武路街道城管执法留了一手,一些围观的网友得知真相后,就过激言论致歉

“2012年6月1日上午10点,南京市白下区娃娃桥广艺街路口,城管人员不顾三轮车主的哀求,强行抱走四个西瓜。”昨日,这条消息连同相关的四张图片在新浪微博上疯传,“城管与西瓜”一度成为微博上的热点话题。事情真相到底如何?昨日下午,现代快报记者调查中发现,原来城管在执法中,早就主动录像,以便自证“清白”。

□现代快报记者 李绍富



老王领回被扣的西瓜和秤 城管视频截图

【微博消息】 城管抱走了瓜贩四个西瓜

城管抱走小贩西瓜的消息昨下午2点左右出现在微博上。发消息

的是一名为“与章”的网友,主要内容是:2012年6月1日上午10点,南京市白下区娃娃桥广艺街路口,城管人员不顾三轮车主的哀求,强行抱走4个西瓜。该网友还上传了四张现场的照片。

【目击者】 城管抱西瓜时一直在录像

昨日下午,快报记者来到事发的娃娃桥与广艺街路口,并未发现有人在附近卖西瓜。“走了,早上发生纠纷后,城管抱走她四个大西瓜后,她就推车走了。”家住路口对面小区的周大妈称,被抱走的西瓜是小贩老王家的。

据她介绍,当时一辆城管的执法车停在路边后,车上下来近10个城管。“当时老王不在,就他老婆在。”周大妈回忆,城管过去让她推车离开,可她不肯走,双方发生了争吵。“没吵几句,有城管队员就上去要推走她的瓜车,她就护着车子不给推走。”周大妈称,后来几个协管员就围上去,开始从她三轮车里抱西瓜,一共抱走了四个。

附近修车摊老板和报亭老板也目睹了事情的经过,“估计不是天热想找理由抱人家的西瓜去吃,因为在抱西瓜时,有一个城管拿了个东西在录像。”同时,还有目击者称,抱走西瓜后,有个城管还过去给老王妻子一张条子,可她没要。

【街道城管科】 劝离不成暂扣瓜,已发还

“我们得赶紧在网上发布消

息,把执法的录像传上去,不然我们强行抱走人家西瓜多难听。”昨日下午,快报记者来到洪武路街道城管科时,一姓倪的科长正在吩咐科室的一名执法队员。

据倪科长介绍,网上疯传的城管强行抱走小贩西瓜,其实是一场误会。“我们是抱走了4个西瓜,还拿走了秤,那是执法中正常暂扣,当事人主动到城管科接受批评教育后,已把西瓜领回去了。”倪科长称,当天上午10点左右,街道城管队员和协管员在娃娃桥广艺街路口进行正常巡查过程中,发现有瓜贩占道经营,他们上前劝说,希望她能主动推走三轮车,可遭到拒绝。后来执法队员就准备上前暂扣车辆,再次遭到拒绝,这才暂扣了她4个西瓜。

“我们暂扣物品,都会开暂扣单,可她拒绝收暂扣单。”倪科长称,下午老王到城管科接受教育,写下保证书后,没处罚他,就让他领回了被暂扣的西瓜和秤。

担心说不清,现场录了像

倪科长还称,“我们担心暂扣后说不清楚,今天上午抱走西瓜,全程录像了,包括争吵和拉扯的过程。”倪科长称,“下午他领走西瓜时,我们也拍了录像,能清楚看到归还了4个西瓜,他抱走西瓜时,也没任何意见。”

从城管方面提供的执法录像,确实能看到协管员在争执中,抱走了老王妻子四个西瓜。后来老王在城管科接受处理时,并未与城管方发生任何争吵,写下保证书后,领回了4个西瓜。

“每次遇到暂扣物品的执法,我们都会拍摄录像,一方面是保留执法证据,另一方面,也可以撇清一些质疑。”倪科长称,市民在监督他们,他们自己也会小心,避免被指责后说不清。

【网友】 先调侃城管后称赞并致歉

城管强行抱走小贩西瓜的消息刚出现在网络上时,引起不少网友围观和评论。“人家说不定是抱着西瓜去‘科研’呢。”有网友如此打趣。昨日下午,市城管局发布调查结果,称未发现此次执法有粗暴行为,并在网上公布了相关执法录像。

不少网友看到执法录像后,称这回城管执法还算说得过去,算是文明执法,“抱走人家西瓜,也录像,而且还敢于公布到网上,这次城管执法进步不小,最后处理也很人性化,值得赞一个。”

一些网友还为此前的评论道歉,“图片有误导性,先前没搞清楚事实评论了,再次致歉。”

老山林场无证别墅群闲置多年

土地是划拨用于复建房建设的,2005年南京农垦集团建成别墅区,2009年浦口区国投公司以3800万元收购,手续不全一直没法销售

在南京老山林场办公室附近,有一大片共19幢豪华的别墅。但这些别墅建成多年后仍未出售,一些附属设施已经损坏。

据了解,这些别墅是2004年左右由浦口区国土局划拨的土地,用于复建房建设,但最终却由南京市农垦集团下属的房地产置业有限公司在2005年建成了别墅,建成后因手续不全未能出售。2007年,老山林场整体由南京市农垦集团划归到浦口区管理,2009年这批别墅则由浦口区国有资产投资管理公司收购,耗资3800万元。可至今,这批别墅仍旧荒废着。

□实习生 唐珍珠 现代快报记者 孙玉春 文/摄



别墅内长满了荒草

【现场探访】 半山别墅闲置多年

昨天,现代快报记者来到位于老山岔路口的老山林场办公室,此处别墅区就坐落在办公楼前方的山坡上,分成A、B、C三个区域,共19幢。别墅的岗亭门口没有人,顺着一条沥青路走进,“扑棱棱”飞起几只鸽子,落到了一幢别墅的楼顶。

靠门的A2号两层别墅,外墙有横木条做的装饰,木栅栏门、落地大窗、入户的停车位和小型游泳池。可是别墅里,空空荡荡,根本没有住户。

记者推开A6幢的大门进去之后,楼上楼下走了一遍,发现里面还是毛坯,不过已经安装好了中央空调和可视对讲系统。其他别墅也大致如此,都安装了中央空调。

别墅区看起来很荒废,有的木栅栏门已经损坏,游泳池里积满雨水、池水发黄,走道里杂草丛生,外墙的涂料也出现剥落,刷了油漆的铁栏杆也锈迹斑斑,房屋外的角落里积满了枯枝落叶。在别墅C区附近,还被人辟出了一块菜地,种上了南瓜等。

【刨根问底】 1.别墅的“主人”是谁?

南京市老山林场一位姓邵的党委副书记表示,2007年3月26日,老山林场和汤泉农场整建制由南京市农垦集团划归浦口区地方管辖。而这19幢别墅是在此前,由农垦集团下属的房地产置业有限公司开发。后来浦口区国资办收购了这批别墅。据邵副书记称,当时区国资办出了3800万元,“这个价格算是适中”。浦口区政府网络发言人也对此做了回复:“位于老山林场办公楼旁有19幢建筑,它是由区国土局于2004年批准划拨土地用于复建房建设。该建筑由南京市农垦集团下属的房地产置业有限公司于2005年建设。2009年底这19幢建筑已被区政府收购,产权在区国资委名下。”

浦口区国资办资产管理科刘科长曾处理过这批别墅的事情,她坦言,对于当初农垦置业等公司开发这批别墅,他们无法评说。当初浦口区国资办出面处理此事,是区国有资产投资管理集团公司出的钱,国投公司隶属于区国资办。目前由于新成立了区国资集团,这批别墅已经划归区国资集团。

2.为什么一直没有出售?

对于别墅一直闲置,老山林场的邵副书记也很无奈,这批别墅当时是准备对外销售的,但是手续不全,没有销售许可证。浦口区国资办刘科长也证实,目前这19幢别墅没有产权证等,所以移交时,他们接收的也只是实物资产。

南京市浦口区规划管理办公室一位工作人员称,这批房子的确是以复建房名义所建,土地是由区国土资源局划拨的,也就是免费获得。此别墅区建造时间较早,当时是由区建设局村镇科审批的,后来由于发现开发商更改了规划方案,所以此处别墅区就未能通过验收。非别墅用地建成别墅,肯定就无法出售。

3.未来到底该如何处置?

对于这批别墅的未来,浦口区国资办刘科长表示,目前还没有要补办手续的说法。昨天,记者也找到了这批别墅现在的“东家”——浦口区国资集团,该集团负责人称,国资集团刚刚组建,对于这一块资产目前还不清楚,不过别墅不会一直闲置下去,已经有打算将其划拨给老山旅游管理办公室,具体使用用途再定。